

2015年周口市最美志愿者公示



陈润光



刘平



秦学义



尚艳清



申文慧



姜颜颜



王雪涛



谢帆



杨依森



刘美英

今年3月份，市委宣传部、市文明办启动寻找周口市最美志愿者大型公益活动。活动采取单位推荐、个人自荐与记者寻找相结合的方式进行，一大批乐于奉献、事迹突出的优秀志愿者被相继报道。我们成立活动评委会，经过审核材料、初评和终评等环节，评选出10名周口市最美志愿者予以公示。公示期为11月30日至12月2日，欢迎广大群众对候选人进行监督评议，如有意见建议，请于12月2日前向活动评委会办反映。

联系电话：0394-8269118 电子邮箱：zkszyfw@163.com。

周口市文明办
2015年11月30日

焦阳光 男，汉族，39岁，太康县编办副主任。

该同志于2014年3月发起筹建“爱心早餐工程”，坚持常年为全县200多名环卫工人提供免费爱心早餐，实现了爱心服务长效化、制度化、规范化。

其先进事迹经中央电视台晚间新闻头条，《人民日报》、《河南日报》、河南电视台等数十家国内主流媒体报道，好评如潮。目前“爱心早餐工程”已在全省40多个市县得到复制。先后获得“周口好人”、“河南好人”、“河南省优秀志愿者”等荣誉称号。

刘平 男，汉族，46岁，周口市城区烟草专卖局副经理。

他善举感人，用心血组建“小火柴”QQ爱心公益群，成立西华县小火柴志愿服务联合会，用爱的火光传递温暖，播撒爱心。连续17年坚持献血24次，累计献血量达9600毫升，自愿加入中华骨髓库，卫生部、红十字会总会、解放军总后勤部两次授予他全国无偿献血奉献奖铜牌和银奖。坚持18年资助贫困学生，在公益事业面前，他从未缺席，河南电视台、周口电视台、《周口日报》、《周口晚报》、《河南烟草》、《文化河南》等多家媒体对他的事迹进行报道。刘平先后被评为“周口好人”、“全市优秀志愿者”先进个人、河南省烟草行业第二届感动行业十大人物，并荣登由中宣部、中央文明办主办的“中国好人榜”。小火柴志愿者联合会被评为2014年度全市优秀志愿者服务团体。

秦学义 男，汉族，42岁，周口市合顺汽车出租有限公司驾驶员。2014年3月发起成立周口“的士雷锋车队”，组织开展系列公益活动，受到社会各界一致好评。从事出租车行业13年来从未有投诉和违章现象发生，多次被市交通主管部门评为“周口市出租车文明使者”、“周口市十佳出租车司机”。

2007年被推举为出租车协会副会长，2010年被省交通厅评为“省级文明驾驶员”，2014年被周口交通广播电台和市交警支队聘为001号路况信息员。先后获得川汇区2014年度“十大优秀文明标兵”、“2014年度‘十佳爱心大使’”、“周口市文明交通志愿者”等荣誉称号。

尚艳清 男，汉族，45岁，周口市天虹装潢雕刻部经理，周口爱佑公益组织负责人。

2008年开始致力于公益事业，周口义工协会和周口爱佑公益组织发起人，带动和影响了很多人，周口多个公益组织的带头人，倡导、支持成立沈丘县义工协会、驻马店平原义工协会、商水县阳城志愿者协会、鄂尔多斯蓝月亮义工协会等多个义工组织和大学生公益社团。搭建爱心平台，汇聚爱心力量，对周口公益事业发展起到了积极作用。发起成立的周口爱佑公益组织现有志愿者上千人，并荣获2015年度河南省志愿服务先进单位称号。

申文慧 女，汉族，33岁，周口市周末公益剧场（原周末一元剧场）一名文化志愿者，周末公益剧场主持人。

从2008年周末一元剧场第一期演出开始，申文慧就加入到文化志愿者行列，

列，选节目、练彩排、联系文艺志愿者参加演出，常常忘记吃饭，忙到深夜。多次进农村、进社区、进校园、进军营演出，所到之处场场爆满，反响热烈。目前，申文慧已经主持演出近400场，服务群众达80多万人次，被文化部表彰为“全国优秀基层文化志愿者”。周末公益剧场也已成为全国知名的公益文化品牌，被文化部列入首批国家公共文化服务示范项目。

姜颜颜 女，汉族，31岁，太康县叶子帮办志愿服务队负责人。

相继开展叶子红娘、叶子咨询、叶子帮扶、叶子热线等志愿服务项目。积极参与爱心早餐志愿服务活动，为环卫工人献爱心，热心参加阳光爱心理发、爱心茶水志愿服务活动，开展“娃娃微心愿叶子帮实现”关注农村留守儿童微心愿活动。“有事找叶子，叶子帮你办”，已成为太康的口头禅。2014年姜颜颜被评为太康县优秀志愿者，事迹多次被周口文明网、河南文明网等媒体报道。

王雪涛 男，汉族，38岁，郸城县第一高级中学教师。

2007年，王雪涛签署身后捐献眼角膜志愿书，成为河南省眼角膜首批志愿者，也是全国第632位、全省第52位、周口

市第三位捐献造血干细胞志愿者。先后被授予“中国红十字会员之星”、“中华骨髓库‘五星级志愿者’”、“河南省教育系统‘身边的榜样’”、“第三届河南省优秀志愿者”、“河南省优秀红十字志愿者”、“河南省红十字学校先进工作者”、“河南省文明教师”、“河南省文明市民”、“第二届周口市道德模范”等荣誉称号，并被卫生部、中国红十字会总会、解放军总后勤部联合授予“无偿捐献造血干细胞奉献奖”奖章。

展帆 男，汉族，35岁，周口市机关事务管理局市直机关服务保障中心副主任，周口社会工作协会义工工作委员会秘书长。

2009年参加周口义工组织以来，在岗敬业、在外奉献，积极推进义工组织建设，凝聚周口义工力量，献身社会公益服务。推出公益项目3个，组织志愿者活动57次，参加活动163次，累计参加义工志愿服务时间800多小时。2010年被共青团周口市委授予“周口市十大长征突击手标兵”；2013年被河南省文明办、共青团河南省委、河南省红十字会授予“河南省优秀红十字会志愿者”；2015年被市文明办授予“周口市文明市民”荣誉称号。

杨依森 男，汉族，41岁，沈丘县醒民

高中教师。

组建沈丘县义工联合会，五年来自已承担团队运作经费，组织公益活动500多次，累计志愿服务3000多小时，慰问留守儿童2000多名，帮扶空巢老人、残疾人近300名，救助困难家庭150多户。成立沈丘县首家留守儿童爱心家园，深入开展“圆梦女孩志愿行动”、“关爱空巢老人试点活动”、“留守儿童圆梦计划”等活动，先后被评为“河南省志愿服务先进个人”、“周口市优秀志愿者”、“周口文明市民”、“沈丘县首届道德模范”。

刘美英 女，汉族，49岁，郸城县爱心艺术团长。

2010年，刘美英出资10000多元，购买音响、戏服、牵头组建郸城县爱心艺术团，专为社会老人、孤儿、学生等弱势群体义务演出，不要任何报酬。五年来，团先后为社会老人、孤儿、学生等义务演出420场，听众达11万人次。爱心艺术团先后被《人民政协报》、《中国社会报》、《中国青年报》、《河南日报》、《大河报》、《河南日报农村版》、人民网、新华网等100多家媒体报道。刘美英也因此被吸收为河南省戏剧家协会会员，并荣获河南省第五届十大敬老楷模，第六届中华孝亲敬老楷模（提名奖）。2015年4月当选为周口市第三届政协委员。

出彩周口人

卫生服务界的一颗星 ——访杭州市江干区凯旋街道社区卫生服务中心主任扈峻峰

记者 李莉 文/图



图为扈峻峰工作照。

11月5日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东到杭州市江干区凯旋街道社区卫生服务中心考察分级诊疗工作，并给予高度赞扬。

杭州市江干区凯旋街道社区卫生服务中心以其先进的理念、过硬的内功取得良好的经济效益和社会效益，备受业界瞩目。第三方测评机构的调查数据显示，目前辖区内83.7%的居民首选在社区医院就诊，且就诊满意率高达96.8%。

在我们面前坐着的他，就是该中心的“领头雁”扈峻峰。

扈峻峰从事医疗服务工作20余年，从事全科医疗工作也已经15年。他是杭州市医学会全科医学分会副主任委员、杭州市“十佳社区医生”、浙江省卫生系统信息化建设先进个人，先后带领四季青、凯旋两个街道成为国家级示范社区服务中心，他现在所在的江干区凯旋街道社区卫生服务中心，被中国社区卫生协会评为“群众满意社区卫生服务机构”……

扈峻峰出生在沈丘县城一个普通的家庭。

“从小自己也生过病，知道看病不容易，也知道自己亲人生病的那种痛苦，所以既然有机会选择医生这个职业，就想着以后做一名医生，帮助别人解除病痛，为更多的人提供帮助，也体现自身的价值。”1988年，扈峻峰参加高考，报考了新乡医学院。1993年，扈峻峰从新乡医学院毕业。那一年刚好浙江省与河南新乡医学

院有合作协议，他被分配到了杭州市。最初，他在杭州市烧伤专科医院做一个烧伤整形医生。这一干就是七年。平均每年他要抢救一百多名危重病人，超负荷的工作量，让他在烧伤治疗领域积累了一定的经验，摸索出一些新的治疗方法。期间，他还担任医院医务科长，并通过学习使用计算机，对医院医学工作做出不小的贡献，也为今后的信息化管理工作打下了坚实的基础。

谈起自己的这段经历，扈峻峰说，因为做医生时间长了，总想着用最好的办法、最便宜的费用帮助患者，这就逼着自己去读书、去学习、去思考，用新的治疗方法、管理模式来给病人提供服务。

2000年，扈峻峰进入杭州市江干区四季青街道社区卫生服务中心工作。

当时的社区医院底子薄，条件艰苦，技术也相对薄弱，很多患者并不认可。从专业角度来讲，扈峻峰从熟悉的专科医生到全科医生，需要学习，这意味着要重头再来。但是，扈峻峰就是有一股子要做什么、要做就做好的倔强劲儿。

在四季青社区，扈峻峰从副主任到主任，工作了12年。他为医院绘制了一幅蓝图，奠定了扎实的基础。他明白，特色和质量是治院之本，“在医疗市场竞争越来越激烈的形势下，一所医院要处于不败之地，设备条件、专科建设、人才队伍、服务水平这些因素可视为医院生存发展的支柱，但是贯穿其中最基本的生命线是医疗质量。缺乏这条生命线，再先进的

设备，再优秀的人才，再殷勤的服务，也无法谈医院的发展。”四季青社区医院就是在全科医院的基础上，大力发展中医特色医疗，并靠一流质量、一流服务，获取了辖区居民的信誉。

就这样，扈峻峰在社区医院这个工

作岗位上，迈稳稳当当的步子，结实实在的果子。

2012年，扈峻峰调到江干区凯旋街道社区卫生服务中心工作。2013年该社区就被评为全国示范卫生服务中心，2014年被评为群众最满意的社区卫生

服务机构，也是杭州市唯一获此殊荣的社区医院。

为什么短短两年间，能取得这样的荣誉？

扈峻峰有自己的一套管理理念。

他顺应“互联网+”新形势，探索出“四诊四定”（即预约诊疗、双向诊疗、专项诊疗、联合诊疗；定药品比例、定处方金额、定输液次数、定抗生素使用比例）分级诊疗体系……

居民坐在“云诊室”里就诊，社区全科医生通过电脑视频和大医院的医生“会诊”，为居民分析最佳诊疗方案。扈峻峰介绍，目前，基层首诊“健康云”、医养护一体化签约服务和慢性病项目化管理已成为该中心的“主打”服务。

和大医院的看病需求不同，居民更希望能从社区医院获得全面的健康照顾。在扈峻峰的带领下，凯旋街道社区卫生服务中心推出医养护一体化签约服务，通过“一对多”结对签约的形式，把社区全科医生和社区居民紧密地连接在一起，家庭里的每个人都可选择自己喜欢的“私人医生”。中心还应用智慧医疗技术，优化“自助挂号、自主选医生、诊间结算”的全科门诊流程；设立签约预约门诊，通过诊间预约、精确转诊，实施有序的分级诊疗；通过慢病红绿灯系统，开展防治结合的健康管理；为有需求的失能、半失能老人及出院病人提供居家诊疗和护理、康复等服务……

通过一系列创新之举，扈峻峰和他

的社区卫生服务中心赢得了辖区居民的心，担当起了居民健康的守门人。

“社区医院可能在技术上、硬件上不如大医院，但是老百姓对我们的信任，就是我们社区医院的生命力所在。”扈峻峰的话，很实在。

扈峻峰挚爱着自己的事业。“我永远认为自己是一个医生，这是使我感到生活充实的动力。”在担任社区医院副院长、院长期间，他一直坚持诊疗，积极主持、参与临床科研工作，撰写“阿卡波糖联合地特胰岛素治疗2型糖尿病临床疗效观察”、“中西药结合治疗慢性盆腔炎临床疗效观察”、“杭州市江干区实施分级诊疗的做法及体会”等专业论文在各级杂志和学术会议上发表、交流，领导主持杭州市卫生科技计划课题“江干区全科医生有效签约服务与定点就诊率关系的探索与实践”，参与浙江省医药卫生科技计划课题“全科医学学科导向的分级诊疗模式的研究”……

悉数这些成果业绩，不能不叹服扈峻峰的才智和魄力。在管理艺术和业务发展两方面，扈峻峰的步子都迈得很扎实，以其特有的人格魅力和务实的工作作风，展示了一位集院长、医生和学者为一身的现代社区卫生服务医院管理者的风采。

扈峻峰向记者表示，他欢迎家乡的兄弟单位前来学习指导，希望自己多年来的社区医疗工作心得，能为推动家乡的社区卫生工作，做出一点贡献。